

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
**к проекту постановления Правительства Ульяновской области**  
**«О признании утратившим силу постановления Правительства**  
**Ульяновской области от 31.10.2011 № 525-П»**

Постановлением Правительства Ульяновской области от 31.10.2011 № 525-П «Об утверждении Порядка выписки, отпуска спиртосодержащих препаратов, распространяемых в аптечной сети Ульяновской области» (далее – постановление Правительства Ульяновской области от 31.10.2011 № 525-П) установлено, что спиртосодержащие препараты, распространяемые в аптечной сети Ульяновской области, объёмом выше 50 мл, должны выписываться на рецептурном бланке в количестве не более двух флаконов. Действие данной нормы позволяет ограничить использование гражданами спиртосодержащих лекарственных препаратов в немедицинских целях.

Между тем, из положения части 1 статьи 3 Федерального закона от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» следует, что у субъектов Российской Федерации отсутствуют полномочия на регулирование вопросов обращения лекарственных средств, в том числе на установление правил их отпуска. В связи с этим проектом постановления предлагается признать утратившим силу постановления Правительства Ульяновской области от 31.10.2011 № 525-П.

Считаем, что признание утратившим силу постановления Правительства Ульяновской области от 31.10.2011 № 525-П не повлечёт негативных последствий. Во-первых, вопросы ограничения отпуска лекарственных средств, в том числе спиртосодержащих лекарственных средств, регулируются на федеральном уровне.

Во-вторых, установление ограничение отпуска спиртосодержащих лекарственных препаратов объёмом более 50 мл, в настоящее время является не актуальным. Из приказа Минздрава РФ от 21.12.2016 № 979-н, которым теперь установлены требования к объему тары лекарственного препарата в зависимости от процентного содержания спирта в нём, следует, что лекарственные препараты объемом более 50 мл содержат менее 30 % спирта. Таким образом, спиртосодержащие препараты в указанном объеме с указанной «дозировкой» спирта не относятся к препаратам, пользующимся спросом у населения для использования их в немедицинских целях.

При этом спиртосодержащие лекарственные препараты в той «дозировке» спирта, которая пользуется спросом у населения для использования их в немедицинских целях (свыше 50%), согласно приказу производится в объеме не более 25 мл и является труднодоступной к покупке в связи с высокой стоимостью.

Разработка и внедрение иных незаконодательных механизмов отпуска спиртосодержащих препаратов на территории Ульяновской области не требуется, так как утверждённых на федеральном уровне правил отпуска и требований к лекарственным препаратам достаточно для недопущения

увеличения потребления спиртосодержащих препаратов в немедицинских целях населением Ульяновской области.

Предлагаемое изменение было одобрено Общественной палатой Ульяновской области, Ассоциацией содействия развитию здравоохранения «Медицинская Палата Ульяновской области», Общественным советом при Министерстве здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области и прошло процедуру оценки регулирующего воздействия в соответствии с Законом Ульяновской области от 05.11.2013 № 201-ЗО. Также общедоступным способом посредством размещения на официальном сайте Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области информация о проекте постановления доводилось до сведения заинтересованных лиц.

Ответственным за разработку проекта является директор департамента правового обеспечения, делопроизводства и организационной работы Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области – Шакурова Елена Евгеньевна.

**Министр здравоохранения, семьи и социального  
благополучия Ульяновской области**

Р.А.Абдуллов



Шакурова Елена Евгеньевна  
44-46-06

